

芝罘岛街道“红岛扬帆·幸福家园”2024年暑期暖心实践课堂启动——

点亮小桔灯 巧解看护难

党建融媒

随着中小学暑假到来，孩子的暑期看护问题让不少职工犯愁。7月15日，由芝罘区委组织部、区委社会工作部、区总工会、团区委、区妇联、区慈善总会主办，鲁东大学食品工程学院、烟台中集来福士海洋工程有限公司、芝罘岛街道办事处、芝罘岛集团承办的芝罘岛街道“红岛扬帆·幸福家园”2024年“小桔灯”暑期暖心实践课堂在大疃社区启动。为期7周的“课堂+实践”活动，将有效帮助解决芝罘岛辖区烟台中集来福士海洋工程有限公司职工子女暑期托管问题，让孩子们的暑假缤纷多彩、安全充实，让职工们安心上班、专心生产。

在启动仪式现场，“鲁东大学食品工程学院社会实践基地”、“小桔灯”暑期暖心实践课堂正式揭牌，芝罘岛集团为大疃社区捐赠社区基金5万元，烟台中集来福士为大疃社区捐赠社区基金1万元。启动仪式结束后，在芝罘区红色家风馆上了“小桔灯”暑期暖心实践课堂开学“第一课”。孩子们跟随讲解老师依次走进序厅、“红色家风·领航时代”“海岛民风·生生不息”“家国情怀·筑梦中华”四个展厅。一个个感人至深、发人深省的红色家风故事，给予孩子们心灵上的震撼，激励着大家传承好家风、凝聚正能量。

“我在这里学到了许多课堂上学不到的知识，对传承红色家风也有了更深的理解。”参加活动的芝罘区毓璜顶小学学生张玉瑶告诉记者，“小桔灯”暑期暖心实践课是一次既新奇又充满意义的体验，在丰



“小桔灯”暑期暖心实践课堂“第一课”走进芝罘区红色家风馆。

富知识的同时还能结识新朋友，体会到团队合作、自我管理的乐趣与价值。

党建引领，牵手描绘幸福。芝罘岛街道坚持“党建引领、社区赋能、暖心服务”主基调，持续强化“红岛扬帆·幸福家园”品牌建设，将党建工作融入社区服务、网格精治、惠民助企等方面，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用，以社区党群服务中心为支点，整合党组织力量，通过党组织领办“小桔灯”暑期暖心实践课堂，将学校、家长、企业、社会组织、党员群众、辖区大单位等资源紧密结合，进一步为社区治理注入了“源动力”。

“此次我们举办的‘小桔灯’暑期暖心实践课堂，目的就是整合资源优势，着力解决中集来福士职工孩子暑期托管问题。”芝罘岛街道党工委副书记曲辉表示，“中集来福士将每日安排班车、专职生活老师保证孩子安全，解决家长看护难题，实现家庭和社区之间的‘双向奔赴’。鲁东大学食品工程学院、烟台培英学校、社区志愿者将统筹师资力量，为孩子答疑解惑，解决孩子课业辅导的问题。”

为期7周的“课堂+实践”的模式，将让孩子在轻松愉悦的氛围中学习知识，收获快乐。记者在活动现场了解到，2024年“小桔灯”暑期暖心实践课堂将开展“非遗手造”、趣味活动、家风研学、诗词品鉴、

走进消防站、观看红色影片等丰富的主题活动，确保课程生动有趣、寓教于乐。

“企业有需求，我们来服务。启动这次活动，也是我们发挥党建领航、以‘党建+’融合发展为纽带，做实做强党建‘朋友圈’的有力举措。”曲辉说。下一步，芝罘岛将持续深化“红岛扬帆·幸福家园”品牌内涵，结合社区居民的多样化需求，通过整合辖区优势资源、统筹多方治理力量，聚焦“一老一小”等特殊群体，着力构建“老有所乐、幼有所育”的基层治理新格局，为社区带来更多温暖、为群众带来更多幸福。

YMG全媒体记者 钟嘉琳
通讯员 常晟 陈子涛 摄影报道

福山区清洋街道第九届群众文化艺术节激情开演，激活社区文化活力基因——

400名“百姓明星”走上舞台

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 柳源 摄影报道)一起放歌、一起热舞，一起秀出风采！7月12日晚，福山区清洋街道第九届群众文化艺术节“魅力清洋 幸福绽放”主题演出活动在河滨广场激情上演。400余名“百姓明星”走上舞台，自编自导自演了歌舞、小品、快板、模特秀等19个原创节目，举手投足间迸发出原创的力量，激活了社区文化的活力基因。

原创节目凝聚草根智慧

“樱桃好吃树难栽，不下苦工花不开。”舞蹈演员们身穿小白袄、小绿裤，头戴绿色的小纱巾，挎着红花篓子翩翩起舞，这支自编自导的采樱桃的情景剧《樱桃红了》，再现了种樱桃、收樱桃的劳动场景。

“如何把摘樱桃的场景编进舞蹈里表演出来，这是一次挑战，为此，我们进行了采风创作。”福山银河艺术团团长包敦爱指导演员上场：“胳膊拐着篓子，摘樱桃、

攀上，表演歌舞《你的好清洋》。台上的网格员天天和我们社区居民打交道，真棒！他们也代表了296名清洋网格员的心声。”中青路社区书记孙饶蔚说。

“清洋群众文化艺术节是一个鼓励原创的舞台，19个原创节目是从100多支艺术队伍、四五十个节目中‘海选’出来的，层层过审，严苛程度堪比春晚。”清洋街道广场舞协会党总支书记张淑杰被众人戏称为“张导”，她的慧眼识珠和精心组织，助力众多百姓变成群星，堪称艺术节的最强“造星推手”，来自社区、社团、个人自编自导自演的节目，展示出了草根的智慧。

百花齐放 真情绽放

由银河艺术团模特队、福山旗袍协

会、福地清新模特队、芬芳艺术团自编自导自演的模特秀《小城故事》，一亮相就引起掌声一片，柔美的旋律伴着婀娜的台步，70余名演员向观众款款走来。

6分钟的分组轮换，3分钟不到就更换了8个队形，70套旗袍展现了模特优雅自信的状态。“别看这么几分钟，每个人从哪个字转身、哪个字上场，都要卡对到秒。”福山旗袍协会会长邢延萍介绍，演出人员是从4支队伍400多名模特学员中筛选了几轮优选出来的，“这都是福山资深大美女，不仅颜值高，由里到外的那种精神状态也特别美！”

福山神韵太极队带来了花式太极表演，很难想到，台上这支专业队伍在往年省级等文艺比赛中获得大大小小荣誉共计30余项，去年曾获全国太极拳比赛优胜奖。

在众多节目中，有一批节目取材于现实中的真人真事。由烟台市公安局福山分局干警们表演的小品说唱《看好咱钱包》，“本土说唱+反诈”让人耳目一新。

快板说唱《魅力新清洋》精彩亮相，15位演员轮番打着快板连说带唱，气势十足。别看短短6分钟的节目，准备了达半年之久。“让家庭妇女卡上点太不容易了，打出来要有姿势，有节奏，嘴里还得说话，还得听着音乐卡上点，刚学的时候她们的手都磨出泡来了！”奇泉社区舞蹈队队长初敏说。

从情景剧到大合唱，从模特表演到太极，从京剧到快板……这场由身边人带来的“乡土味”“文化味”十足的盛宴，极大地满足了群众的感观，现场掌声、喝彩声此起彼伏，气氛热闹喜庆。

迎战高温，高速公路专项养护施工人挥汗如雨——

脚踩160℃沥青，好似“铁板烧”

高温下的烟台担当

头顶近30℃的高温，脚下是160℃的沥青，夹杂着沥青味的热气从四面八方涌来，不一会就汗流浃背……7月15日上午10点，烈日的炙烤下，荣乌高速龙口收费站附近，高速公路专项养护施工正在紧张有序进行着。40多名施工人员顶着高温，不断消除道路病害，在他们的汗水中，黝黑崭新的沥青路面向前延伸着。

太阳炙烤着沥青路面，行驶在荣乌高速上，可以清楚地看到沥青路面上热气升腾。到达龙口收费站前广场，记者看到路面中间整齐地摆放着路锥。施工区域内，沥青摊铺机缓缓向前移动着，带着热气的沥青均匀地洒在路面上。

记者走近施工区域，热浪扑面而来。施工人员邹文全紧跟在沥青摊铺机后面，手拿铁锹，将边角的沥青铺平。早上5点

混合料完成摊铺，工人



结束了

一上午的工作，站前广场焕然一新。

“这段下午要开放，所以上午都在赶工期。”山东高速烟台发展有限公司项目副经理薛松从早上5点就到达施工现场，来回忙碌，汗流浃背。

中午12点左右，送饭车准时到达施工现场，忙碌了一上午的施工人员领完饭后，找到阴凉的地方一边休息一边吃。“我们有大巴车，累了、热了的施工人员可以随时上车休息，每天都发放藿香正气水、矿泉水和绿豆汤。”薛松告诉

定期的公路养护不仅可以延长公路的使用寿命，而且可以提高公路的使用效率，保证司乘人员的正常出行。记者了解到，今年5月，山东高速烟台发展有限公司启动辖区内高速公路养护专项工程。为有效缓解施工造成的交通拥堵等问题，今年，山东高速烟台发展有限公司通过优化施工方案、24小时施工等方式，缩短工期104天，7月19日前将完成全部路面维修主体工程建设任务，为广大市民和游客提供更加安全、畅通、美丽的高速公路通行环境。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 刘晓城 摄影报道

首个烟台棒球教练员培训班在高新区举办 推动棒球运动在校园普及

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)16日，由烟台高新区教育体育局主办，烟台嘉鸿棒垒球俱乐部承办，烟台高新区杏坛中学协办的2024年烟台首个棒球教练员培训班在高新区杏坛中学开课。

本次培训将采用理论与实践相结合的方式，涵盖棒球的基本规则、战术技巧、训练方法以及如何组织比赛等内容。此次培训邀请到了省棒垒球协会的专家授课，通过理论讲座、实操训练、案例分析和交流总结，确保每一位体育老师都能掌握棒球教学的核心要素。

2019年以来，全国新建各类棒球场地177块，带来的材料生产、基础建设、赛事运营、青少年培训、文体旅游等经济效益巨大。2023年国产棒球装备品牌“鹿扬”服装、“冉丰”器材等纷纷走上与国际品牌竞争的舞台。

培训开班仪式上，烟台鹿扬体育用品有限公司董事长郑晓平介绍了国内棒球发展情况。“我们期待通过这次培训，提升体育老师的棒球教学能力，进而推动棒球运动在校园内的普及与发展，让更多的孩子有机会参与并爱上这项运动。”

“我们期待通过这次培训，不断提升体育教师的棒球教学技能，更能在全国高新区营造浓厚的棒球文化氛围，培养出更多热爱棒球、热爱体育的年轻一代。”烟台鑫泽棒垒球俱乐部总经理姜书宁告诉记者。

据了解，7月18日下午，将在莱山区滨海中学举办山东一河南安阳棒球比赛，对棒球项目感兴趣的各校师生及家长，可以前往观摩比赛。

此次培训将进一步推动棒垒球运动在烟台的普及发展。“我们期望，烟台能够涌现出更多的棒球小将，为国家发现、培养、输送优秀的后备人才。”烟台高新区相关部门负责人表示。

市应急局主要负责人18日接听热线

市民有问题可拨打12345

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)7月18日(星期四)15:30—16:30，烟台市应急管理局党委书记、局长门寿卫将到烟台12345政务服务便民热线接听电话，市民有相关问题可拨打热线进行对话。

此次接听热线电话活动受理范围为烟台市应急局职责范围内且属于烟台市12345政务服务便民热线受理范围的各类诉求，包括：工贸、矿山及危化企业安全生产隐患及非法违法行为投诉举报、安全生产相关报名考试、特种作业人员(煤矿特种作业人员、特种设备作业人员除外)操作资格认定、市权限范围内非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、金属冶炼企业安全生产准入咨询及其他安全生产问题咨询等方面的咨询、求助、意见和建议。不受理须通过诉讼、仲裁、纪检监察、行政复议、政府信息公开等程序解决的事项和已进入信访渠道的事项，不符合法律、法规、规章及政策规定的事项，以及涉及国家秘密、商业秘密、个人隐私和违反社会公序良俗的事项。

此次接听热线电话活动的受理方式是接听电话渠道的市民诉求，不接待来访人员。超出受理范围的来话，由12345热线工作人员按常规程序处理。

因来话较多，为更好更快解决更多市民诉求，请接人领导接话间的市民朋友将时间控制在3分钟以内，接话单位负责人未能接听的诉求，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

接听期间，对来话人个人信息要求保密处理的，不转接领导接听，由12345热线工作人员详细记录后，按常规程序处理。

接话情况将通过“大小新闻”等媒体端对外公开。

我市启动低保家庭大学本科新生入学救助工作

每人一次性救助4000元

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳 通讯员 董琳)目前，2024年高考已进入录取阶段，记者昨日获悉，烟台市民政局启动了2024年城乡低保家庭高等教育新生入学救助工作，保障全市城乡低保家庭高考录取全日制本科新生顺利入学。

该项救助工作面向烟台城乡居民最低生活保障家庭中参加当年全国普通高等教育入学考试，经山东省教育考试院高等学校招生办公室正式录取的全日制本科教育大学新生。

符合条件的困难新生可携带本人身份证件、录取通知书前往户籍所在乡镇政府(街道办事处)，申请一次性入学救助金4000元。若经一次性入学救助

后，新生家庭仍因自负教育费用负担过重造成生活困难，还可以向户籍所在乡镇政府(街道办事处)提出临时救助申请。为确保大学生救助工作顺利开展，民政部门设立了咨询电话，向广大新生及其家庭提供政策咨询。如果对城乡低保家庭高等教育新生入学救助政策及其他社会救助政策还需进一步了解，可以拨打当地县级民政部门救助热线进行咨询。

此外，市民政局特别提醒，开学前后是电信诈骗犯罪的高发期，请广大同学一定提高警惕，接到收费、询问个人信息等可疑电话，及时与老师、家长沟通或者联系警方，避免上当受骗。

蓬莱区登州街道办：

大数据智慧赋能就业创业

本报讯(通讯员 宗杰 赵健玲)今年以来，蓬莱区登州街道办事处按照“稳就业、保民生”工作要求，结合就业服务工作实际，通过大数据中心开发的基层综合业务和数据应用平台开展就业分析，为企业招聘和劳动者求职提供有效服务。通过组织开展线上线下专场招聘会、线上职业技能培训等形式，帮助企业解决实际问题，确保“就业服务不打烊、网上招聘不停歇”，为辖区内企业和求职者提供了良好的公共就业服务。

登州街道办事处处以大数据分析结果为依据，对辖区内企业用工需求进行摸底排查，并通过线上方式为辖区内企业提供用工信息服务，有针对性地开展

“送岗位进企业”“送政策进企业”等系列活动，指导各社区(村居)将宣传政策送到辖区内企业、劳动力家中。

下一步，登州街道办事处将持续依托大数据平台，一是完善基层劳动保障平台的业务流程，使劳动保障工作更加方便、快捷；二是强化社区网格化管理，对辖区内的人员进行详细登记造册，将辖区内失业人员和有就业创业意愿的人员进行登记造册，并根据个人实际情况进行分类管理，将他们纳入相应的公共就业服务范围；三是强化人员培训，与企业建立联系机制，帮助企业开展用工需求调查、岗位分析等工作，及时为企业提供用工信息。